Matematisk auktion den 16 februari 2006

1. Given en kvadrat av plat med sidan 1 m. Du siajla
rektangulara arbetsstycken av formak@0 cm ur kvadraten. Ju
fler arbetsstycken desto battre.

Svar. 16 arbetsstycken, se bilden.
Bevis. Arean racker inte for 17 eller fler arbetstycken.

2. Du far skriva ett uttryck som innehaller fyréfreir samt ett
obegransat antal av tecknen plus, minus, gangkt, @eh parantes. Ju narmare ligger
resultatet tillr=3,14159265... desto battre.

Exemplen pa tillatna uttryck:A+5-4 eller (12-2)/3.
Exemplen pa otillatna uttryck: 314/100 (for mangha); 3,141 (decimal komma ar ej
tillaten).
Det basta redovisade svareéd4/143.142857
Kommentar. Formodligen ar detta svar det basta mojligakefisom helst tillaten uttryck kan
hyfsas till ett allmant brak med samma eller minaineal siffror. Bland s&dana brak ar 22/7 det
basta narmevardet far

3. Drag 7 rata linjer pa planet. Antag att du géanet langs de dragna linjer. Ju fler av
delarna ar trianglar desto battre.
Det bésta redovisade svaref? trianglar (hitta sjalv en bild)
Det béasta kdnda svaretll trianglar (hitta sjalv en bild).

4. Hitta pd andragradsekvationer pa formesx+g=0, darp ochq &r ensiffriga positiva
heltal. Ekvationer maste ha en eller flera l6snin§amtliga I6sningar maste vara
ensiffriga tal. Ju fler shdana ekvationer destardat

Det basta redovisade svare® ekvationer:

X-2x+1=0  x*-3x+2=0  X*-4x+3=0  X-5x+4=0  X*-6x+5=0 X*-7x+6=0 X*-
8x+7=0 X*-9x+8=0

Det teoretiska maximum.12 ekvationer.

Ledtrdd. En andragradsekvation med rétaschb &r x*-(a+b)x+ab=0

5. Fyllaien tabell av format3 med 9 positiva heltal pa s satt att summorader ar
lika med varandra samt produkterna i kolonnerlér thed varandra. Ju stdrre antalet
olika tal i tabellen desto battre.

Exemplet pa en tillaten tabe i<emplet pa en otlllqten_ tfak?ell
) N summorna i rader ar gj lika)
antalet olika tal ar 1

antalet olika tal ar 5

101010 215

101010 520110

101010 10 5/ 2
Det basta redovisade svare®3 olika tal: 11213
2131
3112

Det teoretiska maximum.9 olika tal.
Ledtrad. Fylla i en tabell med 9 olika positiva heltal @assitt att produkterna i kolonner &ar
lika med varandra. Multiplicera sedan raderna naditt tal for att summorna i rader blir
lika med varandra.



6.

B
Det basta redovisade svarety/2 ++/52 ++/2 =10.0395m. g #

En kabel skall koppla samman en strombrytaree® r
lampan L i en rektangulér sal. Deras positionertsam
salens format kan du se pa bilden (bade S ochgeliga
avstand 1 m till de narmaste vaggarna/golvet). Kine
ga langs vaggarna och taket aven pa sned, men den
absolut far inte hanga i luften. Ju kortare sladdiesto
battre.

AF=2m

FY

Sladden skar kanter#eC ochCE i punkternaB resp.D.

Séaledes gar sladden langs tre hypotenusor (senpildiékas langder kan man bestamma genom
Pythagoras sats.

Det teoretiska minimum.10 m

Ledtrad. Vika ut rummets ytor s att de ligger pa ett plaet kortaste vagen fran S till L maste
da g langs en rét linje.

7. Ett lag som bestar av Hasse, Lasse och Nissa d&Rolig racertavling” pa 3000 m
distans. De far en enmans sparkcykel. Alla de sk#assamtidigt pa en rak l6pbana.
Lagets resultat ar tiden pa den i laget som konsisérHasse kan [6pa 100 m/min, Lasse
125 m/min och Nisse 150 m/min. De alla sparkcyRB® m/min. Hitta pa ett schema at
dem. Ju mindre resultatet desto battre.

Det basta redovisade svare20,4 min

Schemat: Forst Hasse sprakcyklar 1600 m, lamnaksgeeln och [6per resten. Lasse loper

till sparkcykeln, sprakcyklar 1250m och I6per restdisse loper till sparkcykeln och

sprakcyklar resten.

Tiderna: Hasse 1600/250+1400/100=20,4 min; Las56/280+1750/125=19 min; Nisse

150/250+2850/150=19,6 min.

Det teoretiska minimum. 191—; min

Ledtrad. | basta fall skall deltagarn komma i mal samtidiytnars kan deras resultat

forbattras genom att lata den sispgakcykla mer pa bekostnad av den forste.
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